

# 新郑“十件实事”惠民生

本报讯(记者 高凯 通讯员 孙丽 刘象乾)“爸爸,您最近工作忙吗?天冷要注意身体,别担心我,老师和同学们对我可关心了。元旦时,老师还给我们包饺子吃呢……”昨日,新郑“留守儿童之家”——阳光童乐苑里,五年级男孩明明,用“亲情电话”给远在浙江打工的父亲通电话,告诉父亲“留守儿童之家”让他心里充满温暖,不再孤独了。

2012年为民“十件实事”中的一件。去年以来,新郑市立足改善民生,贴近百姓生活,以为民“十件实事”为重点,新增就业、再就业岗位,新建卫生监督所、紧急医疗救援中心,为全市60岁以上城乡居民发放基本养老金,推进城乡照明工程,改造背街小巷……

绩连续21年位居郑州六县(市)前列。同时,在校车安全工程上“做功课”,目前,55台校车的GPS定位系统和监控系统已安装调试完毕。开通就业“直通车”。就业规模扩大,实现新增就业、再就业8157人,转移就业农村劳动力17974人,开发公益性岗位408人。同时,发放小额贷款13180万元,有效促进了自主创业。

市60岁以上城乡居民社会养老保险参保居民达到7.8万人,累计参保居民达到34.5万人,参保率继续保持100%,累计发放养老金8600万元;对独生子女父母年满60周岁的新郑籍城镇居民,每人每年发放奖励扶助金1000元,共发放奖励扶助资金23.2万元。

家庭住房补贴424.1万元。在此基础上,还综合改造老、旧住宅小区10个,新开工经济适用房11幢楼,372套。撑起环境“保护伞”。新造林23.3万亩,成功创建省林业生态县(市),城市环境综合整治定量考核连续15年位居全省前列;升级改造农用机井1500眼,改造中低产田5万亩;新建街头名人游园和城市绿地12个,郑韩湿地文化公园已完成投资1.13亿元,占投资额的90%。

## 登封初步拟定今年十件实事

本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴素静)昨日记者从登封获悉:该市2013年为民办十件实事项目已经初步拟定,正在征求意见阶段,实事项目包括文化惠民、教育发展、医疗卫生、城建交通等。

2013年十件实事征集工作从2012年11月15日开始至2012年12月15日结束,全市社会各界人士通过信函、电话、网络等方式提出了许多建议和意见。据统计,市长电话室共征集建议1800余条,主要涉及城市建设、农田水利、交通、旅游、文教卫体以及其他关系群众利益等方面的热心建议。

在诸多建议中,文教卫体方面约900条,占建议数量首位,目前这1800余条建议已经梳理完毕,经过筛选,初步拟定为20条建议。如:新建农村科普书屋,继续实施文化惠民工程,完成市区北小学和菜园路初中建设,筹建登封市食品检测中心,让群众吃上放心食品等;在城建交通方面,改造街道路牌,建设平价商店,完善城市供热供气系统,继续加大保障性住房建设力度;在农、林、水方面,针对饮水困难问题,继续实施农村饮水安全工程。

## 博爱—郑州—薛店天然气管道工程开建

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)近日,记者从新郑市了解到,起自焦作市博爱县的“博爱—郑州—薛店”天然气管道工程开工建设。工程完工后,新郑当地将直接受益,另外还将助力其他地区使用天然气。

据了解,博爱—郑州—薛店天然气管道工程管线全长108公里,总投资6.4亿元,气源为端氏—晋城—博爱输气管道的煤层气,输气规模为4.8亿立方米/年。该项目博爱首站位于我省焦作市博爱县磨头镇十里店附近,输气干线起于博爱首站,由北向南经博爱、温县、沁阳、郑州中原区、郑州二七区、新郑至豫南支店薛店首站。项目全线运行设施包括三个分输站,5个线路截断阀室。

该项目建成后,将实现我省南北区域天然气管道互联互通,增强西气东输一线、二线、鄂尔多斯天然气、山西煤层气及未来多种气源的互补互充能力,缓解我省天然气供需紧张的情况。另外,项目完工后,新郑当地也将直接受益。

## 新密曲梁镇全力抗寒救灾

本报讯(记者 张立 通讯员 樊书顶)“多亏党和政府提前对俺的危房进行改造和维修,现在居住条件舒服多了。”昨日,记者在新密市曲梁镇杨庄村见到70余岁的贫困户胡留栓老汉,其兴奋之情溢于言表。入冬以来,由于持续不断的低温寒流,致使贫困户和种养户遭遇严重困境,于是,该镇党委、政府全力以赴抗寒救灾工作。

“决不让一个群众受冷挨饿,决不让一户种养农民一年的辛苦生产成果付水东流,决不让农民工空手而归”成为该镇党员干部的自觉行动。一笔笔资金、一件件御寒衣物、一份份真情实意,汇聚成“暖流”涌向29个行政村。

据悉,他们救助困难群众1500余人,发放临时救灾款13万元,开展农村劳动力就业前技能培训及再就业251人,依法讨要工资和补助59万余元,累计发放被褥300余套。

## 省级文明景区康百万庄园上榜

本报讯(记者 成燕 通讯员 吉红)记者昨日从有关部门获悉,近日,由省文明办、省住房和城乡建设厅、省旅游局联合开展的2012“河南省文明风景旅游区”创建活动揭晓,作为我市唯一入围景区,巩义康百万庄园喜获该荣誉称号。

据了解,近年来,该景区以“文明经营、文明服务、文明管理”为目标,加大基础设施建设力度,全面完善南大院、作坊区、栈房区等核心区域的基础设施和环境建设。同时联合有关部门开展景区周边环境集中整治活动,对景区的环境卫生、交通秩序、市场秩序、治安秩序进行集中治理;大力整治景区内违规占道的占道停车、乱贴乱画等不文明现象,为广大游客创造了环境优美、秩序优良、文明和谐旅游环境。此次,省文明办、省住房和城乡建设厅、省旅游局经过自愿申报、各地推荐、资格审查、实地测评,决定授予康百万庄园等12个单位“河南省文明风景旅游区”称号。

## 中牟农业科技园升格省级

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 丁伟)昨日,中牟县传来消息,近日,由科技局推荐的中牟农业科技园区顺利通过专家评审,被正式命名为“河南省农业科技园区”。

中牟农业科技园区占地1080平方公里,分为核心区(北部和南部)、示范区(北部和南部)、辐射区三个层次。园区集农业科普、科研、生产、示范、培训、技术服务、休闲观光、展览等功能于一体,重点发展瓜菜、水产、花卉三大主导产业。

目前,河南弘亿国际农业科技有限公司、河南国诚投资发展有限公司和加拿大世纪龙集团等13家农业企业已经入驻。按照园区的规划,经过2至3年努力,中牟农业科技园区年产值有望突破50亿元,建成全省乃至全国的新品种试验推广区、农业生态旅游样板区、创意农业先行区、农业科技成果和现代农业装备的展示区。

## 登封嵩山广场项目奠基

总投资55亿元  
本报讯(记者 李晓光 通讯员 王晓慧)2012年12月30日上午,嵩山广场礼炮齐鸣,鼓声阵阵。伴随着机械的轰鸣声,登封天地之中·嵩山广场项目开工奠基。

天地之中·嵩山广场项目规划建设面积约110万平方米,总投资约55亿元。项目将建成集五星级宾馆、酒店公寓、大型会议中心、大型购物中心、主题商业街区、JIMAX影院、登封文化展示等文化休闲设施、高品质住宅项目为一体的高品质城市综合体,项目建成后将对登封市商业布局调整优化、现代服务业的繁荣兴旺、中心城区人居环境的改善和城市形象的整体提升,产生积极而重要的推动作用,也将成为登封市建设国际文化旅游名城的新亮点和新地标。



“新郑1号工程”、投资650亿元的郑州华南城项目于2012年8月开始建设,目前正在加紧建设1号交易广场。未来,郑州华南城将承接郑州市区内数百个批发市场转移。近日,在新郑市的支持下,郑州华南城举办“商户开放日”活动,吸引大批郑州市区的批发商户前来咨询、考察。图为来自郑州市区的批发商户在观看沙盘,了解未来华南城建设的规模。本报记者 高凯 摄

## 新密餐厨垃圾综合处理项目投用

本报讯(记者 张立 通讯员 朱海鑫 程波)日前,投资2000多万元,占地4800平方米,日处理餐厨废弃物50吨的新密市餐厨废弃物无害化处理项目正式投入运营。

为有效解决“地沟油”、“垃圾猪”等食品安全问题,新密市于2012年6月投资1800万元启动建设餐厨废弃物综合处理项目。该项目按照BT模式建设,设计日处理餐厨垃圾30吨,预留20吨处理能力接口。

据介绍,餐厨废弃物统一收集后,由全封闭式餐厨废弃物运输车运送到处理场进行分拣、磁选,将筷子、塑料袋、金属等无机物筛出,余下的餐厨废弃物经破碎、油水分离、脱水后送入好氧发酵设备,经过25天的发酵形成终端产品营养土,油水分离后回收的废弃油脂送往废弃油脂处理企业进行再加工处理。处理过程中产生的废水、废气、废渣符合相应环保标准,有效防止二次污染。

该项目预计年处理餐厨垃圾1.08万吨,回收废弃油脂100吨,生产营养土800吨,实现餐厨垃圾资源化利用和无害化处理的目标。该市政府成立餐厨废弃物处理管理中心,负责对全市餐厨废弃物的日常收集、运输和无害化处理工作。目前,该市已配备全封闭式餐厨废弃物运输车6辆,购置餐厨废弃物收集桶1500个,签订收运协议近700家。



## 巩义鲁庄5000亩小麦浇足“封冻水”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李叔亭 文/图)昨日上午,天寒地冻,家住巩义市鲁庄镇西侯村的周德欣一大早就扛着铁锹出了家门,陆浑灌渠放水浇地,今天轮到他家。

来到自家麦地,只见清澈的陆浑水通过导流明渠源源不断输送到各家地头,昨天已经浇过的相邻麦田已经冻上了一层薄冰。摘下帽子,周大叔开展忙活起来,清淤、挡水、改水,不一会儿他头上已冒起白腾腾的汗雾,而清澈的陆浑水则“咕咕”地流进自家麦田(如图)。不到一个钟头,两千亩小麦就浇足了,干旱的麦苗“喝”足了及时水。

“今年两次下雪都没下大,缺水,浇了这一场‘封冻水’,不仅为小麦缓解了旱情,而且对小麦安全越冬也十分重要。”周大叔笑着说。

据了解,今年入冬以来,巩义降雨偏少,麦田墒情不佳,陆浑灌渠及时开闸放水,帮助群众灌溉小麦。自水到鲁庄镇后,该镇农业服务中心、陆浑管理所及时组织群众开展小麦冬灌,群众积极响应,家家户户齐上阵,掀起抗旱浇麦热潮。“截至目前,我镇已灌溉小麦5000亩,按照每天新增灌溉面积1000亩的速度算,未来两周,全镇水浇地小麦可实现普灌一遍。”陆浑鲁庄管理所负责人徐文现说。

## 百台奖品农机

全是荥阳制造  
本报讯(记者 史治国 通讯员 王超建 文/图)近日,记者从省农机局获悉,作为奖品的100台收获机已驶向全省100个优秀农机合作社,而这百台农机,全部都是由于荥阳的郑州中联收获机械有限公司制造的。

据了解,为进一步促进农机合作社发展,增强农机社会化服务能力,加快农机化薄弱环节突破,提高油料作物生产机械化水平,保障农业机械化协调推进,省政府决定对全省100个优秀农机合作社每个给予价值30万元的农机具奖励,郑州中联收获机械有限公司抓住这一机遇,通过招投标,经过激烈角逐,最终成为此次省政府奖励农机具——收获机的唯一指定生产厂家。

据了解,该机型还被省政府作为指定援助机型赠送给几户内,产品在试用后,反响良好。据介绍,目前,小关镇共建立镇一级网格1个,村二级网格14个,组(楼院)三级网格195个。在划分第三级网格时,位于镇区的小关村还根据集中居住楼房较多实际,专门设立了13个楼院网格。



1月1日新交规正式实施。连日来,登封市交警大队组织人员先后深入农村、市区客运总站、出租车公司、迎宾广场等人员密集场所开展新交规宣传活动。截至目前已发放宣传材料1万多份。

本报记者 李晓光 摄

## 巩义小关镇三级网格解决各类问题两千条

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 赵红光)“快过年了,安全生产可马虎不得……”新年伊始,小关镇围绕非法生产、非法经营、非法建设、安全生产、信访稳定、基层组织建设和公共服务等七个重点领域的全面深入开展排查,镇村组三级网格职能作用有效发挥,有效地把各类问题化解在基层,为经济社会发展创造了良好环境。

据介绍,目前,小关镇共建立镇一级网格1个,村二级网格14个,组(楼院)三级网格195个。在划分第三级网格时,位于镇区的小关村还根据集中居住楼房较多实际,专门设立了13个楼院网格。小关镇相关负责人表示,推行网格化管理以来,小关镇充分发挥“三级网格、两级平台、三级联动”作用,围绕非法生产、非法经营、非法建设、安全生产、信访稳定、基层组织建设和公共服务等七个重点领域的全面深入开展排查。截至目前,全镇累计已排查出七个重点领域各类问题2250条,已处理2236条,正调处14项,按期处置率达100%。